

# 护航“六稳”落实“六保” 淮北医保在行动

■记者 刘星  
通讯员 邢鑫 郑敏

本报讯 在当前落实常态化疫情防控举措,全面推进复工复产的形势下,市医疗保障局靶向发力,稳企纾困,以更加精准的举措服务“六稳”落实“六保”工作,为淮北经济社会发展贡献医保力量。

据悉,市医疗保障局实施阶段性“减征”政策。疫情期间,为切实解决企业困难,减轻企业负担,2月至6月,对职工医保单位缴费部分实行减半征收,医疗保险费减征额共计18800.87万元。

实施职工医保费“缓缴”政策。经减征等措施帮扶后,受疫情影响,缴费人无法按时办理参保登记、缴纳职工医保费的,可继续延期至疫情解除后3个月内补办、补缴,期间

等参照执行。截至5月底,我市已为3528家企业办理减征,医疗保险费减征额共计18800.87万元。

实施城乡居民缴费“延长”时限。对疫情期间未能及时缴纳城乡居民医疗保险的居民,参保缴费工作在疫情结束后再延迟一个月。让因错过缴费期的城乡居民持续参保,享受医保待遇,防止因病致贫、因病返

贫。

此外,市医疗保障局有力有序推动企业复工复产。为缓解药店、医院购进医疗物资的资金压力和疫情发展实际情况,及时与医疗机构取得联系了解实情。累计向药店、医院拨付医保基金566.6万元,缓解资金压力,从源头上保障企业复工复产。

## 市医保局“加减乘除”推进医保扶贫精准落地

■记者 刘星 通讯员 邢鑫

通道”,允许中途参保,实行“先登记参保、后补助缴费”。按月进行医保、扶贫数据比对,稳步推进贫困人口“随时认定、随时标识、随时参保、随时享受”,保证了不错一户、不漏一人,100%参保。

瞄准宣传做乘法、确保要点应知尽知。充分利用广播、电视、报纸、官方网站、微信公众号等媒介,以文图、视频、稿件和专栏等形式,将贫困人口最关心的医保扶贫政策通过通俗易懂的话语,制作成宣传资料,按照“进乡镇、进医疗机构、进村组、进贫困户”的四进要求,组织了大规模、多层次、全方位的宣传活动。

全市累计印制医保政策问答1.9万本,政策宣传单2.8万张,全力消除医保扶贫政策宣传盲区,切实提升医保扶贫政策知晓率和满意度。

瞄准监管做除法,确保费用应控尽控。不断加大医保基金监管力度,强化贫困人口就医管理,严格执行健康脱贫综合医保负面清单,积极引导医疗资源配置和患者有序就医,对定点医疗机构存在的过度检查、过度治疗、小病大治、挂床住院等情况,采取约谈整改、追回医保资金、解除服务协议等措施,倒逼定点医疗机构提供优质、高效的医疗服务,最大程度减轻贫困人口经济负担、疾病痛苦,切实把医保基金管好用好。

## 线下推广医保电子凭证



近日,市医疗保障局多方联动,组织干部职工开展医保电子凭证线下宣传活动。医保部门通过宣传材料与口头讲解指引参保人激活使用医保电子凭证,着力扩大宣传覆盖面,不断提高群众知晓率,共同营造良好宣传氛围。我市参保群众可通过国家医保服务APP、“淮北医疗保障”微信公众号、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活、使用医保电子凭证,在全市办理医保查询、参保登记、药店购药、住院报销支付等医保业务,真正实现“一码在手,医保无忧”。

■摄影 记者 朱冬

## 市医保中心全力做好医保电子凭证推广

■记者 徐志勤  
通讯员 郑敏 邢鑫

加快推进医保电子凭证宣传推广工作,取得了一定成效。

市医保中心首先强调调度,落实责任。中心每周定期召开医保电子凭证业务培训调度会,实时传达省、市医保局对医保电子凭证工作的最新工作要求,组织本单位干部职工充分了解激活方式及流

程,发动干部职工及家庭成员激活使用医保电子凭证,激活率100%,有效落实了干部职工对医保电子凭证推广工作的责任。

此外,多方联动,广泛宣传。组织干部职工开展医保电子凭证线下宣传活动,通过口头讲解、发放宣传材料等方

式,向参保群众广泛宣传医保电子凭证的重要性和便捷性,介绍使用方法和业务应用场景。

同时,在医保大厅张贴宣传海报,利用电子显示屏滚动播放宣传标语,摆放宣传单张,安排工作人员指引参保人激活使用医保电子凭证,着力扩大宣传覆盖面,不断提高群

众知晓率,共同营造良好宣传氛围。

下一步,市医保中心将继续在市医保局的统一要求下,广泛开展医保电子凭证推广应用活动,积极引导参保群众关注了解医保电子凭证,持续提升普及率和使用率。

## 杜集区大力推广医保电子凭证应用

■记者 刘星 通讯员 吕一丹

本报讯 医保电子凭证推广应用是提升医保服务质量达到惠民便民目标的重要举措。为切实提高参保人对医保电子凭证的知晓度和激活率,享受到更加便捷优质的医保服务,自5月中下旬以来,杜集区医疗保障局大力推广医保电子凭证应用。

为进一步提高医保电子凭证推广应用的执行力,杜集区医疗保障局对照工作目标与任务分工,迅速明确责任分工,成立推动医保电子凭证应用工作专班,制定相

关实施方案和宣传推广方案,各司其职,加强定点医药机构、社区等相关参与方的沟通联系,加强与市医保局在政策及技术上的沟通,努力提升医保电子凭证推广应用的参与度。

杜集区医保局及时根据各定点医疗机构业务量进行合理分配,通过实地走访,积极协助定点医疗机构完成海报、台卡等宣传物料铺设,现场引导服务对象激活和使用医保电子凭证。充分利用定点医疗机构的多媒体显示屏,播放医保电子凭证宣传短片和转载相关推文,建立

## 烈山区召开医保电子凭证推广应用工作部署会

■记者 朱冬  
通讯员 周文相

本报讯 “一码在手,医保无忧”,近日,烈山区医保局组织召开全区医保电子凭证推广应用工作部署会。三镇四办社保所所长、各定点医药机构负责人、医保经办部门业务骨干参会。

会上,结合当前医保电子凭证推广应用的工作进行政策宣讲,并就下一步医保电子凭证工作开展进行了安排部署:学习贯彻

相关文件精神,充分认识推广医保电子凭证的重要意义。加强对医保电子凭证推广应用的组织领导,统筹谋划,确保工作落实到位。做好医保电子凭证应用培训,及时做好政策解读、答疑解惑,使三镇四办、定点医药机构参训人员具备政策解惑答疑和熟练操作设备的技能。

接下来,烈山区医保局将通过门户网站、微信群、QQ群、短信等多种媒介进行线上或线下宣传推广活动,稳步推进医保电子凭证应用。

## 市医保中心总额控制付费拧紧基金“安全阀”

■记者 刘星  
通讯员 郑春侠 张子恒

本报讯 为进一步规范定点医疗机构的诊疗行为,维护基金安全运行,6月12日,市医

疗生育保险管理服务中心对2020年1—5月份医保基金超限情况严重的11家定点医疗机构进行现场约谈。

中心首先传达《关于印发<淮北市基本医疗保险统筹基金

总额控制管理暂行办法>的通知》(淮医保〔2020〕7号)文件精神,通报了2020年1—5月城镇医保基金整体运行情况;并对2020年1—5月份住院医疗费用智能审核情况和近期打击欺诈骗保专项行动查处情况进行通报。

另外要求被约谈定点医疗机构要增强基金节约意识,杜绝浪费基金现象,制定切实可行的实施方案,明确任务目标,

把基金安全使用作为当前工作首要任务来完成;同时要认真开展自查自纠,查找自身存在的问题,严格规范运行,确保诊疗行为规范合法,切实保障参保群众合理的医疗需求。

## 智能审核为医保基金装上“安全锁”

■记者 刘星  
通讯员 郑敏 邢鑫

本报讯 记者昨日获悉,自上线“智能审核”系统以来,市医疗保障局在规范定点医疗机构的医疗服务行为、保障参保人员的权益、提升医保基金使

用效率和安全平稳可持续方面取得了显著的成效。

据悉,“智能审核”系统利用诊疗标准库、用药规则知识库、医保政策知识库,对协议管理的定点医疗机构上传的数据进行全面审核,不仅能对各类药品和辅助检查的价格进行监

督审核,还能对整个住院过程中出现的不合理记账次数、不合理用药量、不合理用药范围、不合理体格检查等进行审核。明确违规部分,直接扣款,疑似违规部分,辅以人工审核,使审核的效率大大提高。相较于2018年、2019年智能审核规则

增加至21条,智能审核扣款1089.2万元,同比增长34.91%;

审核普通住院单据12.67万张,发现违规单据9.1万张,同比增长13.61%;审核明细3159.44万条,发现违规明细115.91万条,同比增长93.99%。

我市智能审核系统功能在

不断的拓展与完善外,还依托电子地图定位系统、远程视频监控系统与智能审核系统共同构成“三位一体”的智能监管体系,覆盖医疗服务全过程。该体系未来将会在规范医疗服务、维护百姓权益和医保基金安全平稳可持续发展发挥更大的积极作用。

及面广,数据信息繁杂,需协调沟通问题较多,县、区医保局在落实过程中要加强过程管控,相互沟通借鉴。

会议强调医疗保险参保情况清查工作对于医疗保障精细化和智能化管理及科学决策具有重要意义,要求县、区医保局高度重视,责任分工明确到人,确保错误数据核查保质保量完成。

会议指出,数据清查工作涉